# : 政府準備好應對

# 港警全權處理證中央信任 最後贏家是法治民意



■梁振英表示,特區政府一直有為再發生「佔領」行動做準備,但他相信即使再有「佔領」,公衆也不會同情。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)去年持續79日的違法「佔領」行動潰敗告終,反對派曾稱 會再策動大型「佔領」。特首梁振英昨日在出席一論壇時表示,特區政府一直有為再發生「佔 領」行動做好準備,但他相信即使再有「佔領」,公衆也不會同情。他指出,整場「佔領」行 動皆由香港警方處理,解放軍駐港部隊並無被召喚出動,這充分顯示中央政府對特區政府及警 隊充滿信心,又形容「佔領」行動的最後勝利是法治和民意

**>77.**振英昨晨出席由瑞信香港主辦的財經論壇,與會者 題,指香港要把握落實特首普選的歷史性機遇,他有決 心做好有關工作,又強調中央政府擁有特首的實質任命 權,因為中央透過香港基本法賦予香港的高度自治,比 中國以外的其他地方政府高得多。

梁振英並主動提到去年持續79日的違法「佔領」行 動,指「佔領」行動的最後勝利是法治和民意,例如沒 有出現嚴重傷亡事件、反「佔領」者從香港法院獲取禁 制令等。

### 政府處理克制 市民對「佔」反感

他表示,特區政府處理「佔領」行動表現克制,市民漸 漸對「佔領」失去耐性,在背後支持「佔領」的反對派中 人,將會面對嚴重後果,可能在今明兩年的區議會及立法 會選舉中受到懲罰,而「佔中」的力量終會耗盡。

梁振英續説,去年7月2日進行的所謂「預演佔中」, 共511人被捕,但5個月之後的真正「佔領|行動,卻只 區直撰均得到過半支持,才可修改議事規則

得249人自願留下被警方拘捕,諷刺「上千名『佔領』

他指出,整場「佔領」行動皆由香港警方處理,解放 軍駐港部隊並無被召喚出動, 這充分顯示中央政府對特 區政府及警隊的肯定和信心。他強調,特區政府一直有 為再發生「佔領」行動作出準備,「我能説的是,如果 『佔領』行動再次發生,公眾不會同情。」

### 倡用選票懲罰「佔中」拉布議員

在答問環節時,有嘉賓問梁振英如何處理立法會議員 的拉布行為。梁振英即時問台下,誰是已登記選民,並 兩度建議他們用選票懲罰拉布和支持「佔中」的反對派 議員,「你們當中是登記選民的話,下年請用選票把他 們逐出議會(vote them out)……立法會選舉應是下年第三 季進行,請到投票站,令他們在選舉中落敗。」

梁振英又批評有少數議員以拉布方式,阻撓基建項目 推行,並重申要杜絕拉布,必須在立法會功能界別及地

日在一論增表示, 撰民在將來的撰舉中, 可以 對姿態在先, 梁振英有這樣的言論合理兼無可 選票將拉布和支持「佔中」的反對派議員「踢 走」。工聯會立法會議員黃國健昨日指,反對 派也曾以「踢走保皇黨」作宣傳策略,因此梁 振英的言論沒有什麼特別。民建聯立法會議員 蔣麗芸則認為是反對派先向特區政府擺敵對姿 態在先,有關言論合理兼無可厚非

### 黃國健:勸選民作抉擇屬正常反應

黄國健昨日在回應梁振英的言論時認為,特 首也有自己的言論自由,況且要將甚麼議員從 議會「踢走」,也是選民自己的個人選擇,而 反對派亦曾在選舉時,也以「將保皇黨踢出議

他說:「我覺得沒有甚麼。在政治對立的情 況下,呼籲支持自己的選民將對手趕出議會是 正常的。他(特首)可能覺得議會有很多不正 常的事,很多民生的政策,在立法會都莫名其 妙地被阻礙,令特區政府感到不耐煩,希望勸 選民作出抉擇,亦屬正常反應。」

過的機會,黃國健坦言,其實目前本港行政立 法關係已經「差無可差」,況且就算梁振英向 反對派示好,也不代表政改方案會獲得通過, 因為通過政改與否是一個政治利益的計算,而 並非靠關係好與壞作決定。

### 蔣麗芸:反對派擺敵對姿態在先

以

合作運動」,是他們和特區政府對着幹,擺敵

她又以已故新加坡總理李光耀為例,認為領 導者要清晰表明立場,面對反對派對抗時亦能 堅持為社會好而推進自己的信念,無論有甚麼 困難都要推動對經濟或發展有利的事,故作為 特首的梁振英,施政一定要有堅定信念。

自由黨榮譽主席田北俊稱,在外國有民意支 持度高的元首呼籲市民支持自己建議,但他質 疑梁振英的民望能否影響市民意願,又稱梁振 英與反對派的關係變成互相敵對,會影響未來 兩年的管治。

### 反對派群起而攻更「挑機」

**反對派「飯盒會」召集人梁家傑**稱,梁振英 「無資格要求選民不支持在直選中獲得幾萬票 的『泛民』議員」,又質疑對方身為特首,以 言論「煽風點火,令人髮指」,只會令香港進 一步撕裂,是「唯恐天下不亂」。

民主黨立法會議員劉慧卿則稱,梁的言論是 「唔止撩交嗌,仲要撩交打」稱其言論有失身 份,反映其「好勇鬥狠」,又梁振英倘願意參 選立法會,她不怕梁振英挑戰。

「人民力量」議員陳偉業則稱,梁振英的言 論反映他對民主議會缺乏認識及認同:在外國 民主議會涉及拉布,或反對黨與執政黨出現分 歧時,大多數政府會採取協商形式與反對派磋 商;但梁振英政府卻表現「自閉」,他要求梁 蔣麗芸則指,既然是反對派推出所謂的「不 振英解散立法會,「讓選民決定一切。」



香港文匯報訊(記者 李自明)香港反對派議員為刁難特區 政府,不惜悖逆民意發動拉布及「不合作運動」,令低收入家 庭在職津貼、「三堆一爐」,以致近期特區有意開設的創新及 科技局都被拖延或拖死。特區政制及內地事務局局長譚志源昨 日強調,特區政府問責官員及公務員團隊一直克盡己任,批評 有部分議員因政見不同,嚴重影響議會運作,拖延審議撥款申 請,令部分建設和政策無法如期落實,奉勸拉布議員回頭是 岸。

# 林大輝:施政舉步艱難

工業界議員林大輝昨日在立法會大會上提出質詢,稱有不 少評論和民意調查指出,現屆特區政府的施政舉步維艱、行 政立法關係惡劣、行政長官和部分主要官員民望長期偏低, 市民對政府的不滿持續上升,「反映主要官員問責制形同虛 設,管治已出現危機。」他詢問特區政府有否檢討施政舉步 維艱的原因,又要求當局成立問責官員政績考核機制。

# 葉國謙:議事規則遭濫用

民建聯立法會黨團召集人葉國謙在發言時則批評,反對派 議員拉布及濫用議事規則,令政策無法推行,關注特區政府 有何相應措施。

譚志源在回應時強調,現屆政府在行政長官帶領下,無論 是政治委任官員或常任公務員團隊,都一直克盡己任,逐步 落實特首梁振英在政綱中有關房屋、扶貧、安老和環保各方 面的承諾,為市民謀福祉,並初見成效。

他續說,特區政府雖努力推出各項推動經濟和改善民生的 政策措施,近年部分議員及政黨由於政見立場不同,作出拉 布和「不合作運動」,嚴重影響立法會的議事效率,也拖延 審議特區政府的撥款申請。

### 礙施政削港競爭力

譚志源批評,這些反對派議員所為,不但妨礙特區政府施 此解散立法會的條文並不適用。

政, 使多項與香港經濟、社會和 民生有關的政策議題無法如期落 實,更對公眾造成直接及實質的 損失,包括因為拉布而使基建項 目成本大幅上升,令香港的競爭 力及生產力持續不升反降,在國 際及區域的競爭上愈來愈不利。

他續說,部分議員拉布,拖延 撥款申請,亦令不少扶貧、安老 和助弱的民生措施未能盡早落 實。這些「不合作」舉措,妨礙 香港社會進步,亦損害行政立法

關係,情況令人憂慮。 譚志源認為,大部分立法會議

握機遇,共同建設香港。」

員均以香港的發展和市民的利益為依歸,特區政府主要官員 也會一如既往,克盡己職,制定、介紹及解釋政府政策,爭 取公眾和立法會的支持。「我們希望採取拉布和『不合作』 運動的少數議員,回頭是岸,與政府一同攜手,幫助香港把

■譚志源批部分議員因政

見不同,嚴重影響議會運

作,奉勸拉布議員回頭是

「佔領」行動須多花逾

梁祖彝 攝

他並強調,根據《政治委任制度官員守則》,有關官員須 專心致志執行職務,並向特區政府負責,而現時已有相關懲 罰機制,故此不需要架床疊屋,再設委員會考核官員表現。

### 政改不通過 無意解散立會

會上,「**人民力量」的陳偉業**借題發揮,稱梁振英昨日在 一論壇致辭時呼籲選民趕走拉布議員,他關注如果政改未能 通過,梁振英會否解散立法會,讓選民決定誰人擔任議員, 希望梁振英不要「講就兇狠,做就無能」。

譚志源在回應時指出,除非有重要法案或財政預算案未能 通過,才有解散立法會重選的機制,但政改方案涉及修改香 港基本法附件一,有關修改不是本地立法下的重要法案,因

勞民傷財,耗費公帑。據行政署近日提供予立法會的資料顯 示,署方因「佔領」行動須在3個月內多花逾800萬元公帑, 包括耗資603萬元派駐額外保安人手守衛政總,而針對「雙 學」非法「佔領」政總東翼,署方也須動用200萬元,在俗 稱「公民廣場」外圍加建固定圍欄,以保安全。

### 增聘保安防亂 埋單603萬

立法會財委會本周五至下周四分別舉行五天特別會議, 審核新年度財政預算案。行政署昨日回覆議員就預算案的 行各類研究。

800 萬元公帑,其中約 603萬元用於派駐額外保安人手守衛政總,包括在去年9月 底至12月「佔領」高峰期,特區政府額外增加了80名保安

同時,針對「雙學」衝擊「公民廣場」,行政署花費了200 萬元在廣場外圍加建固定圍欄,預計每年保養費用約2萬元。

另外,行政署公布,為掌握社情民意,中央政策組在 2013/14年度共花費360萬元,進行了51次民意調查,本年 度共花費 735 萬元,進行了75次民調。在新年度,中策組也 分別預留了700萬元及980萬元,分別用作民調及委託顧問進



法治、公共安全及社會秩序。圖為「佔中」時暴民衝擊警方情況。 資料圖片

動的「佔中」以至「反水貨客」行動,嚴重 影響了香港社會秩序,破壞香港法治這核心 。保安局局長黎棟國昨日指出,「佔 中」的被捕人數有過千人,而最近的「反水 貨客」活動則共有69人被捕。他嚴厲批評 「佔中」、「鳩鳴」以至「反水貨客」等滋 擾、暴力、搗亂等行為嚴重衝擊本港法治、 公共安全及社會秩序。

在昨日立法會大會上,「新民主同盟」立法 會議員范國威就有關近期不同示威活動的被捕 人數提出書面質詢。黎棟國在書面回覆中指 出,在「佔中」期間,共有955人因涉嫌干犯 便利合法及和平的公眾集會順利舉行,及減低 各種罪行而被捕,而截至本月15日,另有48人 這些活動對公眾及道路使用者的影響兩方面, 於非法「佔中」後被捕。就今年2月至3月在多 個周末於全港不同地區出現的所謂「反水貨 客」活動,截至本月15日,警方共拘捕69人。

### 檢控絕無考盧政治立場

黎棟國強調,警方是專業執法部門,職責是 維護法紀,對所有違法行為均一視同仁,也會 平等對待包括參與「社運」或公眾活動的市 作出拘捕。

他強調説,被捕者的政治立場絕對不在是否 果斷執法。

因牽涉公眾活動而被捕者, 所有檢控都會按照既定指引 作出適當的處理, 「對於所 謂警方『打壓社會運動』、 述,我們絕不認同。」

# 表達訴求亦要遵守法律

黎棟國指出,香港居民根 據基本法享有和平集會、遊

行和示威的自由和權利。警方一貫的政策是在

致力取得平衡,並確保公共秩序和公共安全。 參與公眾活動者在表達訴求時,也應遵守法 律,和平有序,不應作出任何破壞公共秩序或 暴力的行為。

■黎棟國 資料圖片

他批評,持續79天的非法「佔中」,以至近 期的所謂「鳩鳴」及「反水貨客」活動,出現 了各種粗野、謾罵、滋擾、暴力及蓄意搗亂的 行為,嚴重衝擊本港法治、公共安全及社會秩 民。警方只會在有人涉嫌違法的情況下才依法 序,因此特區政府對這些罔顧法紀的行為予以 最嚴厲的譴責。警方絕不容忍違法行為,並會